

内蒙古:14个部门齐发力治理新污染物

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 10月25日,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,邀请自治区生态环境厅相关负责人解读《内蒙古自治区新污染物治理工作方案》。该方案由自治区生态环境厅会同自治区发展和改革委员会、科技厅、工业和信息化厅等14个部门共同研究编制。今年2月26日,经自治区人民政府同意正式印发实施。

针对生态环境部、工信部、农

业农村部等六部门联合印发的《重点管控新污染物清单(2023年版)》,自治区生态环境厅大力开展重点管控新污染物监测能力建设。目前,已掌握青霉素、四环素、红霉素、头孢类等15种抗生素的检测方法,并开展地表水、地下水探索性监测和初步应用,同时正在进行多溴二苯醚、六氯丁二烯、德克隆、全氟化合物的监测方法摸索。自治区生态环境厅以全区排污许可企业清单为基础,对调

查涉及的122个行业小类企业开展筛查,最终确定调查企业511家,11月30日前将完成调查审核并报送生态环境部。

今年5月,自治区生态环境厅同步开展全区黄河流域和“一湖两海”新污染物调查与风险评估试点项目。分别在黄河流域内蒙古段干流、呼伦湖、乌梁素海、岱海湖心布设8个地表水采样点位,并对两个内蒙古典型化工企业的土壤、地下水和“三废”开展新污染物非靶向

筛查和定量监测,计划11月底前完成项目验收。

今年6月,自治区生态环境厅协调地方财政配套资金,将鄂尔多斯市准格尔旗确定为全区首个化学物质环境信息调查及新污染物监测一体化研究试点地区,为今后地方推广开展新污染物治理提供先进样板及宝贵经验。目前,企业摸底排查、信息详查和样品采集工作已完成,正在进行样品测试分析,预计11月底完成全部任务。

筹集上千万 内蒙古为 驻守北疆民辅警 送温暖

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 在全国总工会指导下,10月22日,自治区总工会联合内蒙古出入境边防检查总站在满洲里市正式启动民(辅)警关爱项目,并开展“暖边行”慰问活动。

该项目系2023年中央财政职工困难帮扶资金项目之一,由自治区总工会与内蒙古边检总站共同申报,筹集中央财政资金及配套资金1000余万元,为常年驻守在祖国北疆的民(辅)警和干部职工提供多样化服务,进一步关心关爱为内蒙古强边固防事业作出突出贡献的一线干部职工。

活动结合自治区总工会正在开展的“暖边行”调研慰问活动,为边境一线的民(辅)警和职工代表送上慰问物资。中华志愿者协会还汇聚北京、上海、广州等地三甲医院专家志愿者,为5000多位民(辅)警职工及其家人开展远程视频问诊,提供公益医疗健康服务。

移民管理机构的一线民(辅)警为维护边境地区稳定、人民群众安宁作出了突出贡献。近年来,全国总工会和各级工会持续推进关心关爱一线移民管理民(辅)警工作,深入摸排一线戍边民(辅)警的工作生活状况和实际需求,在内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、广西、云南、西藏、甘肃、新疆等9个边境省区,广泛开展送温暖慰问、困难帮扶、健康医疗、心理服务、家属就业、青年民警婚恋等关心关爱项目。



火红安代舞起来

10月25日,2023年呼和浩特市“五个一万”全民健身工程系列活动之“净搏杯”万人同跳安代舞活动在呼和浩特人民体育场举行。本次活动旨在通过齐跳安代舞,让“非遗”舞蹈“活”起来,鼓励更多人积极参与到运动中来,推动全民健身发展。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古盲人柔道运动员王月夺金孟燕摘铜

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 惠) 10月25日中午,代表中国队出战的内蒙古盲人柔道运动员王月、孟燕,在杭州亚残运会均取得出色成绩,王月斩获盲人柔道女子-70公斤级J2项目比赛金牌,孟燕获得盲人柔道女子+70公斤级J1项目比赛铜牌。

1997年出生的王月是巴彦淖尔临河人,因先天性眼底病变导致视力残疾,小学毕业后便开始学习柔道,称得上是盲人柔道队的一名“老将”。她曾在东京残奥会上夺得盲人柔道铜牌,并多次在全国盲人柔道锦标赛、世界盲人柔道大奖赛上斩获冠军,实力强劲。孟燕2002

年出生,2017年接触盲人柔道训练。作为盲人柔道队的一名“小将”,虽然刚刚接受6年的训练,但在各类比赛中也取得了不俗的成绩,今年3月,她和队友王月入选国家队。9月26日,她在世界盲人柔道大奖赛阿塞拜疆站获得+70公斤级第五名的好成绩。

全国象棋民间棋王争霸赛走进呼和浩特

浩特赛区开赛,来自呼和浩特市的36名棋手欢聚一堂,以棋会友。

为保证本次比赛的公平公正公开,体现赛事专业性,比赛设置专业裁判,执行2020版《象棋竞赛规则》。比赛中,选手们斗智斗勇,捉对厮杀,在楚河汉界上博弈,为前来观战的群众献上了一场高水平的对决。

选手霍东阳说:“我是一名象棋爱好者,这次比赛现场氛围很好,体验感特别棒。通过比赛,我看到了象棋文化的魅力,也看到了民

间体育事业的发展潜力,这不仅是一场比赛,更是一次象棋文化的盛宴,它让更多的人领略到了象棋的魅力。”

全国象棋民间棋王争霸赛以倡导全民健身、发展群众体育为核心,以广泛普及与推广中国象棋运动为目的,将在自治区多个市县区同步展开,活动规模大、参赛范围广人数多,是自治区象棋爱好者的一次盛会。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲



10月25日,由内蒙古自治区体育彩票销售管理中心主办、内蒙古自治区社会体育服务中心承办的全国象棋民间棋王争霸赛呼和